LINEARNA PRESLIKAVANJA VEKTORSKIH PROSTORA

DEFINICIJA. Preslikavanje f : V' — U je linearno preslikavanje (homomorfizam)
vektorskog prostora (V, 4+, -, F') u vektorski prostor (U, ®, ®, F') ako vazi:

L flet+y)=flx)ofly) (ryeV),
2. flarx)=a0 f(z) (zeV,aekF).

Uslovi 1. i 2. su ekvivalentni uslovu
flarz+08-y)=a0 f()@©B0 fly) (r,yeV,a,8€F).
Jezgro i slika linearnog preslikavanja f se definisu na slede¢i nacin:
kerf :={x € V|f(z) = 0} -jezgro, Imf :={f(z)|x € V} -slika.

Ako je f: V — U linearno preslikavanje vektorskih prostora, onda

1. f(0y) = 0y,
2. kerf je potprostor prostora V,
3. Imf je potprostor prostora U,

4. f je 1-1 akko kerf = {0y }.

TEOREMA. Ako je f : V — U linearno preslikavanje konacno dimenzionih vek-
torskih prostora, onda vazi dim(kerf) + dim(Imf) = dimV'.

Linearno preslikavanje koje je bijekcija se zove izomorfizam.

OSNOVNA TEOREMA LINEARNE ALGEBRE. Ako je {vy,...,v,} baza vektorskog
prostora (V,+,-, F') i uy,. .., u, proizvoljni vektori prostora (U, +, -, F), tada postoji
jedinstveno linearno preslikavanje f : V' — U sa osobinom f(v;) = w;, za svako
ie{l,...,n}.

ZADACI

1. Pokazati da je preslikavanje f : R™™' — R, [x] definisano sa f(ag,ay,...,a,) =
ap + a1x + ...+ a,x" izomorfizam.

2. Ispitati da li su sledeca preslikavanja vektorskih prostora linearna:
(a) f: R° = R°, f(x,y,2) = (2,9,0),

b) f: R*— R% f(x,y,2) = (92 — 2y + 32,21 — 2),

frR =R f(ry) = (1+a,y),

d) f: R = R?, f(x,y) = (2%,y),

[V =V, fx)=0,



(£) f:V =V, flz) ==,
(&) [ Rulz] = Ruala], f(p) =P
(h) f: Rula] — Rufa], f(p) = p(—2).

3. Pokazati da je preslikavanje f : B> — R? dato sa f(z,y) = (z + y,z — y,7)
linearno i odrediti po jednu bazu i dimenziju potprostora kerf i Imf.

4. Akoje f : R* — R3datosa f(z,y,z,u) = (x—y+z+u,z+22—u, v+y+32—3u)
odrediti po jednu bazu i dimenziju potprostora kerf i Imf.

5. Ako je linearno preslikavanje f : R? — R? odredeno sa f(1,2) = (3,4), f(0,1) =
(3,1) naci f(z,y).

6.Dokazati dajesa f(—1,0,2) = (1,5,2), f(0,1,—1) = (2,6,8), f(1,2,0) =(—1,3,6)
definisano jedinstveno linearno preslikavanje prostora R? u isti taj prostor, pa naéi

f(z,y,2).
7. Odrediti linearno preslikavanje : R* — R3 za koje je Imf = £{(1,2,3)},
8. Odrediti linearno preslikavanje : R* — R* za koje je Imf = L£{(1,2,0,—4), (2,0, —4, —-3)}.

9. Neka je S = {a,b,c} i neka su x4, Xp, Xe : S — R karakteristicne funkcije.
Pokazati da je sa f(xa) = x+22, f(xs) = —2, f(X.) = 1 —2? definisano jedinstveno

linearno preslikavanje f : RS — Ry[x], pa naéi f(p), gde je ¢ = ( ; g g ) :



